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Передплата
на «РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
1 на цілий рік . 10 зр. (20 кор.)
; на пів року . о зр. (10 кор.)
! на чверть року 2’5»зр.(5 кор.) ■ 
* на місяць 85 кр. (І к. 70 с.) ;

За границею:
: на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків
І на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
: Поодиноке число по 8 кр. ав. ’.

«Впрвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри яе возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана« під ч. 9. 
ул. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї яеопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

стичних семинариях і в тих ґімназиях, де 
ще руска мова не є викладною, збільшило 
ся значно число рускоі молодіжи.

Але крім тих шкіл повинні рускі ро
дичі звернути більшу увагу також на шко
ли реальні і промислові, на торговельну 
школу, бо в усіх тих школах ще вельми 
обмаль рускоі молодіжи, а треба конечно, 
щоби Русини більше горнули ся і до 
практичних заводів. Нам треба конечно 
мати образованих і заводових людий на 
кождім полі.

Родичам насуває ся отже важне ни- 
танє, як подбати про виховане своїх дїтий, 
про відповідну для них науку, до якої 
школи їх вписати, а сі питаня важні не 
тільки для самих родичів і їх дїтий, але 
в дальшій будуччинї і для руского народу 
і єго культурного розвитку. Тут очивидно 
може своєю порадою у великій пригоді 
стати нераз сам учитель, нераз, але не все. 
Наколи він мав нагоду пізнати дитину по
вірену єго науці, оцінити єго духові спо- 
сібности і наклонности і відкрити ті галу- 
зи знаня, до яких она має особливу охо
ту і здібности, тоді може рада учителя на 
щось придати ся, інакше ні. Крім того і 
сама природна вдача ученика чи учениці 
має тут рішаючий вплив. Коли хочемо най
ти певну опору для успішного і відповід
ного вихованя дитини, то треба її так ви
ховувати, щоби могла опісля видержати 
боротьбу житєву. Треба скріпити її тіло, 
доповнити загальне її знане. Тоді допер- 
ва, коли та часть вихованя довершена, 
можна рішити ся, який завід вибрати ди
тині В деяких випадках се досить легко, 
бо сама дитина наводить на се родичів 
або своїм улюбленим занятєм, або особли
во визначними успіхами в деяких галузях 
науки. Часто однак буває, що як-раз ро
дичі, що є передовсім покликані рішати 
про завід дитини, не мають про се ясного

Надходить початок в и л і т  року!
(X) Політичний рух, а радше би тре

ба сказати, політична знеохота, що про
явила ся з нагоди недалеких сеймових ви
борів, відвернула бачність рускоі суспіль
ності! від ніколи, сеї підвалини нашого на
родного побуту. А тут вже за плечима по
чаток нового шкільного року, а з тим тре
ба нам звернути бачність на неодну спра
ву, від якої залежить і доля нашого мо
лодого поколїня і будуччина руского на 
роду.

Час відпочинку по тяжкій цілорічній 
шкільній праці для учителя і ученика кін
чить ся, час, який они могли провести 
свобідно серед природи. Сей свобідний час 
уміє належно оцінити кожднн, хто довше 
пробував у шкільних комнатах, які зви
чайно не відповідають найпершим і найко- 
нечнїйшим гігієнічним вимогам, — се знає 
ко&кдин, яку вагу має сей відпочинок для 
духа і тіла. Минає вже сей час супочин- 
ку, а зближає ся початок нового шкільно
го року і насуває нам всілякі питаня і за
дачі, над якими треба добре призадумати 
ся 3 народного становища мусимо нага
дати всім руским родичам, щоби евої діти 
посилали до р у с к и х  ш к іл  і коли при
неволені обставинами дати діти з свого 
дому, щоби уміщували в руских родинах 
або руских інститутах, де мали би щиро- 
руску опіку, де віддихали би щироруским 
житєм. Ми повинні з новим роком шкіль
ним пильно позаходити ся коло того, щ о
би значно численнїйше як доси руска мо- 
лодіж горнула ся до шкіл, щоби не лишеї 
рускі школи вправ при учительских семи- 
нариях, руска школа видїлова ім. Ш ев-, 
чйнка, рускі ґімназиї заповнили ся гро-' 
мадно молод'їжю, але щоби й в утракві-і

І розуміня. В такім случаю було би порадно 
при рішаню сего питаня, важного для ці
лої будуччини дитини, спитати про думку 

і учителя.
Але й учителям утрудняють всякі об

ставини належне пізнане індивідуяльности 
ученика. Передовсім є великою перепоною 
надмірне переповнене, особливо народних 
шкіл. Як може учитель успішно уділяти 
науки в клясї, де сидить 80 дїтий?! Тим 
менше для него можливо пізнавати інди
відуальність ученика. Про гігієнічні недо
стачі, на які справедливо стільки наріка
ють і діти, родичі і учителі, нема що роз
водити ся.

На останку кілька слів ще про вихо
ване дівчат. Треба признати, що останними 
роками у нас слїдно значнїйший поступ на 
полі жіночого вихованя, що повстали у 
нас інститути для вихованя дівчат в Пере
мишля, у Львові і Станиславові, що у 
Львові засновано висшу видїлову школу 
женьску ім Шевченка, що рускі дівчата 
численнїйше горнуть ся до шкільної науки, 
як давнїйше, до учительских семинарий, 
видїлових шкіл і т. д. Однак всего того 
ще за мало. Пора би нашому жіноцтву 
відчинити двері і до внсиюї наукової о- 
сьвіти, бо в руках жіноцтва спочиває від
так виховане молодого поколїня, а як бу
дуть сьвідомі і осьвічені виховательки, то 
й інакше буде виховане молоде поколїнє, 
інакше уложить ся будуччина народу.

Тим то з наближенєм року шкільного 
треба всім передумати сі питаня і задачі, 
треба також подбати про підмогу матери- 
яльну тих інститутів, що дають пристано
вище рускій молодіжи.

ї ї )
0. Я. Кониський.

ЯодаиІ вік М ай ка  Одинця.
(Хроніка з давноминулого).

Коли Максим зовсім улаштовав ся і за
пряг коня, нони з причетом відправили моле
бень «о путешествующих», за кілька хвилин усі 
посідали, посиділи хвилин зо три, коли встали, 
от. Корпїй чуло, сердешно ще раз прочитав пе
ред образом «Луці і Клеонта»; тоді поблагосло
вив внука і почало ся звичайне прощання. Ста
ра Одинчиха і Домаха просто голосили...

Нарешті тарадайка рушила з двору. Мати, 
сестра і стара нянька Оришка провели Максима 
за царину, ще раз понрощали ся і довго стояли 
німо серед шляху, аж доки тарадайка не схо
вала ся в далечині.

. Хоч як радів Максим своїй подорожі, одна
че, коли лишив ся самотою, коли не стало ви
дно рідної Кобзарівки, його перепяв той сум 
і скорботи, які звичайно обгортують кожного, 
хто розлучаєть ся з людьми близькими серцю.

VI.
Сонечко починало вже ховати ся за верби,

золотячи верхи їх своїм жовто-ніжним промі
нам, коли Одинець приїхав до Веприківського' 
попа Василя Борсука. Борсук сидів на рундуку. І 
Довідавшись, хто такий його гість, Борсук те-і 

; пло повитав Максима, гукнув челядника, велів 
взяти до стайні Максимового коня і тарадайку 
та доглядати по хазяйськії, а Максима попросив 
до сьвітлицї.

Будинок от. Борсука — був звичайний по-:
: иівський будинок того часу: широкі, але по- 
: низькі двері з великою залізною клямкою, вели 
; в чималу сьвітлицю з чотирма вікнами — двоє 
на двір, двоє в сад; підлога в сьвітлицї була 
біла, некрашена, заслана білими ряднами, стіни 
і накладна стеля вимазані крейдою; на покуті 
в кіоті стояли два вінчальних образи і перед 
ними вінчальні сьвічки за склом. Зверху кіоту 
спускав ся довгий вишиваний рушник; в ша- '• 
ховцї під кіотом лежали церковні книжки, хрест, 
кропило, епітрахіль і кадило; між вікнами висі
ли портрети Петра Могили і Лазаря Барановича. 
За сволоком було повно васильок, гвоздиків і 
чорнобривців; вподовж однієї стіни стояла ши
рока лава, заслана дорогим килимом, а вподовж 
другої деревина, простої роботи канапка, теж 
покрита килимом, проти канапки стіл засланий 
білим наче сніг той настільником; біля дверей 
стояла шафа з посудою, з ріжними графінчика-

ми, пляшечками і чарками шкляними, срібними 
і золотими; нарешті під грубою з зелених ка
хель стояла велика, червона, на кожах скриня. 
На прано з сьвітлицї була невеличка кімната 
задля дітей; за нею — спочивальня, а далі ве
лика пекарня без помосту, з рівною, вивіхтева- 
пою жовтою глиною долівкою. В усьому домі 
панувала незвичайна чистота. З  надвору скрізь 
під вікнами бузок, рожі, красоля, любисток, ру
та, шавлія, чорнобривці і гвоздики. Двір був 
просторищі, покритий споришем: по одну руку 
— стояло дві великих, дубових коморі, по дру
гу — «людська» хата, де жив палочник і цер
ковний сторож; стайня, воловня і инчі .будівлі 
задля худоби були на другому, на «чорному» 
дворі; клуня і омшеник були за садом на па
сто внї.

— Радий я, сину! дуже радий, що ти за
вернув до мене, — говорив от. Василий — роз- 
кажи-ж мені, як там живе-має старенький мій 
товариш Малинка? він чимало таки старійшин 
за мене; я ще на «граматиці» сидів, а він вже 
богословом був, а проте товаришували ми леп
сько: вкупі польовали на чужу садовину, вкупі 
й на вечорниці бігали, а вжеж! всього було... 
Голос у Корнїя гарний був; тепер, мабуть, не 
сьпіває, а рипить наче немазане колесо на но
вій осі, ну, ну! дак розказуй, усе мені розказуй



•>

13) Наталь Вахнянин.

П р и ч и н к и  
до істориї рускої справи в Галичині' в лїтах 

1848— 1870.

Обіцянка п. Шмерлїнга: Б іе  роїіГзсЬе ТЬеі- 
Іпгщ Оаіігіепз лхгігсі сіеп КиіЬепеп аіз еіпе геііе 
РгисЬі іп сіеп йсЬозз іаііеп — не сповнила ся, 
хотяй «заступники» вижидали єї через повні 
три літа, від 1861 — 1863. року. З  другої сторони 
аж в 1863. році стямилися ті панове, що їх по
літика опозицийна в соймі а ргіогі, і накладане 
з централїстами віденьскими в раді державній 
аЬ іпуіві» є безхосенною, навіть шкідливою для 
розвою народносте рускої. Зувидїли они даль
ше, що всі меморияли і довірчиві письма, яки
ми в остатних роках, мож сказати, засипували 
міністерство, не зістали увінчані ні найменшим 
успіхом, і пересьвідчили ся, що п. Шмерлїнґ ста
тутом краєвим з 26. лютого 1861. р., мимо вся
кого «ХУоЬІм’оІІеп», судьбу Руси Галицкої зло
жив в руки більшосте соймової, і що для ося- 
гненя своїх замірів треба взяти ся за иньші, як 
казано, радикальні середки.

З  кінцем 1863. р. наступає проте зворот в 
політиці' »рутеньскі )«. В'н датує ся від 13. жов
тня, від поданя пропамятного письма до міні
стерства, жадаючого поділу Галичини.

Що наш погляд на річ вірний, доказують 
всі уступи сего пропамятного письма. Наведемо 
тілько деякі важнїйші.

І так на стор. 7 і 8 стоїть сказано:
«Від введеня в житє статуту краєвого з 26. 

лют. 1861. побачив нарід руский в сім відмін
нім порядку річий нове, превелике небезпечень- 
ство як для прав народносте, так і для добра 
краю і інтересів всеї держави, позаяк успіванє 
сих прав і других краєвих законів і заведень 
зроблено залежним від конституцийного факто
ра, котрого тревала більшість заєдао заявля
лася  неупрошеним противником руского народу, 
і животні інтереси Русинів завсїгди трівожила.

В політичнім зглядї побачили себе Русини 
на ново зілляні з польскою народностю і зуви
дїли перевіє конституцийного впливу тревало в 
руках тої верстви народу в Галичині, котра ані 
з загальним добром краю, ані з інтересами дер
жави ніколи совісно не думала.

Задля того завзивано поспішно зараз по 
оповіщеню нової конституциї з всіх сторін Га
личини руских послів в соймі і раді державній, 
щоби серіозно придивили ся положеню краю і 
поробили правій кроки для усунена небезпечень- 
ства, котре через нолученє Русинів з Поляками 
в однім спільнім соймі животні інтереси руеко- 
го народу трівожить.

Заступники руского народу вирозуміли осно
вність тих обав. Однакож з пошанованя, яке ма
ли перед законами, не хотіли піднести завчасно 
свій голос. Они вірили ще в можливість успіш
ного розвою нової інст .туциї краєвої, і ждали

терпеливо на результати спільних нарад. Але 
досьвідченя, котрі в протягу майже чотирох літ 
при великій витревалости зпобили, відтак на
глячі краєві справи, котрих рішеня справедли
вого від галицкого сойму в такий спосіб зложе
ного годі сподївати ся, і котрі з другої сторони 

' без вспівудїлу сего фактора не можуть бути за- 
і лагоджені, вложили на сеймових у Львові иро- 
буваючих послів обовязок, вволити волю все- 
сторонному наглому жаданю.

Заступники просять проте в імени народу 
руского: «щоби в. ц. к. міністерство зводило у- 
просити корону о найвисше мнїнє в сім зглядї 
і по отриманні найв. уповажненя предложило на 
слідуючій каденциї ради державної нагляче вне
сене такої основи:

Щоби теперішний корунний край Галичини 
з узглядненєм народностей польскої і рускої по
ділити на дві зовсім відрубні провінциї, і щоби 
знесено теперішний обі части обовязуючий ста
тут краєвий

Таким побитом вдоволено би не іно най- 
горячійшому бажаню майже тримілїонової на
родносте, але повернено би краєви супокій і по
рядок...»

Ми не будемо розбирати питане, чи поділ 
Галичини після народностий міг принести Руси
нам які-то користе на будуче. Питане се було 
дуже широко розбиране в «Основі» іменно в до
писах з Шельнак. Укажемо лишень на факти:

1) що нарід руский вже в 1861. р. завзивав 
послів своїх на сойм галицкий, щоби за 
протестували проти статута і ординациї ви
борчої, даних паном Шмерлїнґом;

2) що ті-ж посли з якогось пошанованя перед 
законами не піднесли зараз в сім зглядї 
голосу свого, і

3) що лишень у Львові пробуваючі рускі по
сли згодили ся на вислане мемориялу до 
тично поділу Галичини.
Факти сї мають на стілько вартости, що 

поясняють нам, о скілько посли рускі слухали 
голосу всенародного, наколи фактично нарід го
лос свій в сім ділі підносив. Они служать на
віть за доказ, що заступники не конче ішли за 
прилюдною гадкою, а більше вели політику віль
ної руки. Політика ся кульміноьала в тім, що 
старано ся поза конституцийною дорогою одер
жувати якісь концесиї, іменно в дорозі адміні
стративній. Доперва, коли з одної сторони пере- 
сьвідчено ся о неприхильносте п. Шмерлїнґа 
для справи рускої, а з другої сторони більшість 
соймова нольска ухвалами своїми стала загро
жувати розвоєви рускости в Галичині', доперва 
тоді подумано о ужитю других середків, більше 
радикальнїйших, о подїлї Галичини. Цікавим є 
також обстанова, що посли наші руководили ся 
якимсь пошанованєм перед законами, і що ли
шень у Львові пробуваючі рішили ся жадати 
поділу Галичини. Ми думаємо, що не з пошано
ваня для законів, а з пошанованя для п. Шмер
лїнґа «заступники» наші вступили і на поле 
конституцийне, і заразом на поле інтриги в раді

державній. Загнавши ся межи Сциллю і Хариб- 
ду, аж тоді стя.мили ся, що не мож на двох віз
ках їздити, що або треба в соймі домагати ся 
признаня прав народови рускому, або жадати 
поділу законодавчої власти. Домагати ся в соймі 
— видало ся їм трудним, неможливим ділом; з 
поділу надїяли ся спасеня.

Огляньмо ся тепер ще на факти, котрі то
варишили цілому ділу, а дізнаємо ся, чи можли
вим було осущенє жадань наших заступників.

Перед всіма треба нам спитати ся, хто був 
компетентний рішити поділ Галичини? Поділ 
сей позаяк дотикав інтереси всеї держави, не 
міг наступити без найвисшого постановленя, і 
входив на підставі § .11. державної конституциї 
в обсяг діяльносте і прерогативи ради держав
ної. З  другої сторони на підставі заприсягненої 
короною конституциї, не мож було приступите 
до зміни статуту краєвого без призволеня сой
му львівского. Від трох факторів було проте за
лежне доконане поділу, і могло лишень насту
пити або в дорозі октройованя нової конституциї, 
або за спільною згодою всіх трех сторін. Октро
йованя конституциї годї було сподївати ся; за
ступники числили на прихильність ради держа
вної, тілько шкода, що три літа тяжких досьвід- 
чень не виставали для них, щоб прийти до пе- 
реконаня, що ані корона не зломить присяги на 
грудневу конституцию з 18б0. року, ані рада 
державна не схоче знищити вигідну для себе 
кість антаґонїзма в соймі галицкім, поставивши 
Русинів побіч Поляків, ані більшість соймова не 
згодить с і на зміну того статуту, котрим п. 
Шмерлїнґ забезпечив їй тревалу перевагу.

Факти проте, що товаришили мемориялови 
«заступників», говорили виразно проти поступо- 
ваню тих-же, а будучність недалека показала, що 
ані корона, ані рада державна, ані' сойм о поді
лі' Галичини не думали.

Ое шогіиіз піЬіІ пізі Ьепе: тож і не буде] 
мо докорювати антепренерам рутеньскої політи
ки, чому они вже тоді не завернули на дорогу 
ЗО послів руских. Згадували ми навіть в попе- 
редних статях, що п. Шмерлїнґ доберав вся
ких хитрощей, щоб нно удержати Русинів при 
полЇ іицї сліпого антагонїзма в соймі краєвім', 
будучи в засаді противний всякому розширенні 
автономії поодиноких корунних країв. Додаймо 
до того, що всі ті кроки були чинені в часі, ко
ли йно що житє конституцийне зачало перехо
дити в тіло і кров австрийских горожан, а 
більша часть вини впаде па саме-ж центральне 
правигельство.

(Дальше буде)..

В

Аж ось ввійшла попадя. Се була жвава, 
ба — добра ще цокотуха. Привітавши Максима, 
попадя почала докоряти нопови, що він досі 
не загадав нагодувати Максима.

— Дитина з дороги, певна річ їсти хоче, 
ну щоб тобі — гукнуть на Мотрю, щоб подала 
сметани, сиру, паляниці, а ти й байдуже.

Піп скривив ся; йому засвербіло за вухом, 
він мовив:

— Справді, на старости-лїтьох наче хто 
памороки забив; вибач, сану! Я зараз скажу.

Він хотів йти, але попадя його спинила, 
говорячи:

— Сади вже; зібрав ся колядувати, тоді 
як люде щрдрують. Мотря зараз вечеру прине
се. Вибачте, обернула ся попадя до Одинця: ви 
може звикли до чаю, а ми його не вживаємо, 
держимо тільки про людей, тай то хиба на ве
ликі сьвята.

— Смаку я не доберу в тому чаю, мовив 
Борсук: сама вода тай годі.

Принесли вечеру. Борсук став частувати 
Одинця.

— Дякую, не вживаю.
— От тобі й на! Який же з тебе козак! 

по козацьки без чарки ні сплакнути, ні заснути 
не можна.

— Не силуй, попе, дитину, озвала ся попа

дя; не вживав, то й добре робить; ось я поча
стую його сливянкою, старою, ще позаторік на
ливала.

Одинець подякував і за сливянку.
Вечеряли борщ з вюнами, карасі' смажені, 

а на закуску кисіль з яблук та мед.
— Тепер лягай, синку, спати, мовив Бор

сук по вечері до свого гостя; от-тобі й постіль; 
спи добре да вставай рано; про коника про сво
го не турбуй ся, він в доброму догляді; буде й 
нагодований і напоєний. Коли захочеш, завтра 
ранком їдь зо мною, побачиш моє хозяйство; 
воно в мене хоч не велике, а клопоту з ним 
доволі, скрізь треба свого ока; бо правду ска
зано: де господар не ходить, там нива не р о 
дить. В пасіку зайдемо, пасіка у мене добряча, 
а пасічникують дівчата.

— Які дівчата?
— Звістно: не чужі, а мої; у нас дві дочки 

— синів нема; і в обох у їх велика охота до 
пчоли; ну дак я і віддав пасіку їм до рук, не
хай орудують; звісно під доглядом доброго па
січника, тай сам щодень навідуюсь. Ну, спи 
з Богом; на добра ніч тобі; нехай тебе блохи 
не кусають.

(Дальше буде).

У Львові перебуває під сю пору п. Спасо- 
вич, голова польских угодовців під роспйским 
забором.

Але не лише в Росиї маємо приміри збли- 
женя ся Поляків до Росиян Також і в Галичи
ні они стають прихильнїйше дивити ся на на
ших доморослих кацапиків. Чи виною сего є 
причини загально-польскої політики, чи місцеві, 
галицкі відносини, не будемо тут розбирати, а 
занотуємо лише факт, який збув ся в Сокаль- 
щизї при нагоді теперішних соймових виборів.

Дописуватель «ДІїла» закинув був п. Лї- 
тиньскому, кацапскому кандидатови на посла 
з Сокальщини, що він за посередництвом п. 
Савчиньского, нотара з Белза, зносив ся з со- 
кальскпм староством і позискав єго акробату. 
На те вислали оба згадані господинове спро
стоване до «ДЬла» з занереченєм сего факту. 
У відповідь на се заперечене подає сокальский 
кореспондент «Д’Ьла» ось яке пояснене:

«Що-до спростованя ип. Савчиньского і Лї- 
тиньского годі, розумів ся, мати безпосередні 
докази на порозумінє п. Літиньского зі старо
ством, бо вже з природи річи виходить, що та
кі докази неможливі. Того рода договори не за- 
ключають ся прецінь при сьвідках. Однакож 
промовляють за тим досгаточно слідуючі факти:

На день чи два дни перед передвиборчими 
зборами, що відбули ся понередної неділі, при
їхав п. Савчиньский вечірним поїздом до Сока- 
ля, був сейчас в старостві, відтак з п. Лїтинь- 
ским пішов до касина. Тут за хвилю з’явив ся 

| комісар староства Грабовский і довший час ше
потом конферував з піі. Савчипьским і Ліглчь-



<жим по кутках касиновоі салї. Конференцій ті 
відбували ся ще в двох слідуючих днях уже 
з самим Лїтиньским так, що се звернуло увагу 
навіть Поляків. Рівночасно тойже сам комісар 
Грабовский, стрітивчіи ся з о. Набаком з Хоро- 
брова, ґратулював ему, яко Русинови, що знов 
вийде посол Русин в Сокальщинї. Колиж о. На- 
бак спитав єго, котрий з двох кандидатів має 
бути вибраний, відповів ему п. Грабовский: «Иа- 
Іигаїпіе Ьікупзкі, Ьо їєдо Зіаговіию Ь<г<І2Іе ро- 
ріегас!* Сьвідчать о правді моїх замітів рівнож 
дальші факти, що п. Лїтиньский дістав на свої 
збори салю маГістратску, хотяй п. Височаньский 
до тепер ніколи не давав сеї салї Русинам на 
збори політичні, як також факт, що Поляки, 
котрих імена подав я в послїдній кореспонден
ц ій , прийшли на ті збори п. Лїтиньского, щоби 
заманїфестуватп прихильність для єго кандида
тури, хотяй неї ті Поляки знані в повіті яко 
перворядні польскі шовіністи і вороги всего, що 
руске...*

Европейска дипльомация подивляє звин- 
ність росиискої політики, яка відразу на два 
боки уміє удержати впливи Росиї в Европі і 
розширювати єї значінє в Азиі. А ми тут в Га
личині справді мусимо віддати признане нашим 
кацап икам, що при теперішних виборах зуміли 
і »націонал-демократів» і Поляків порядно «взя- 
ти на бас*.

і знати хиба тоді, як вже голоси свої мають 
віддавати, запрашає вже днесь усіх чч. вибор
ців руских на передвиборчий загальний з’їзд до 
Турки дня 26. н. ст. серпня на годину 3. попо- 
лудни до салі Ради повітової.

Того дня явить ся наш вибраний кандидат 
п. М. Глїджук і представив ся своїм виборцям з 
проґрамою посольскої дїяльности. А Виділ На
родної Ради привитає, почислить, ободрить і по
радить своїх борців до тяжкої кампанії, щоби 
нам не пропав анї один наш голос. Вас особли
во, Преч. сьвященики-виборцї, просимо: зберіть 
ся всі, привезіть своїх певних і непевних вибор
ців, нехай з нами і від нас наберуть відваги по
ставити чоло в одноцїльній, одушевленій фалян- 
зї нанятому ворогови — жолдакови! Хто не при
буде і не виправдає ся (хиба тяжкою слабо- 
стию!) буде узнаний за дезертира або і ворога— 
жолдака. Ми мусимо зійти ся, загріти ся, видї- 
ти і чути нашого кандидата, щоби потому певно 
побідити. Щасти Боже Турчаньскій Руси до дї- 

’ла утраченої слави!
Від Виділу Народної Ради АГ. Прухницкий, 

голова, І. Солтикевич, секретар.
В  Чешанівщинї тамошний руский Комітет 

повітовий оголошує печатаною відозвою Теодора 
Підгорецкого, господаря і війта з Брусна, кан
дидатом на посла. Відозва горячо взиває вибор
ців, щоби віддали голос на Теодора Підгорец
кого.

Виборчий рух.
З  Р о г а т и н  щ и н и  пишуть нам: Наша 

байдужність, котра устає лиш підчас виборів 
і то не всюда, є таки і буде головною причи
ною нашої недолі. «Патріоти* з неодного повіта, 
почисливши рускі голоси при виборах з р. 1900, 
загорнули там руки, де випала руска більшість, 
бо повідають: «Сей повіт певний*. А тимчасом 
бачимо дивне диво, що за кілька літ повіти, ко
трі узнано для нас найлучшими, показують ся 
найгіршими при слідуючих виборах. Нігде прав
ди діти, причинює ся до того слабша або силь- 
нїиша нресия виборча, більша або менша спіль
ність грошин, котрі ржонд народовця асигнує 
хруням, але безперечно головна вина лежить 
в нас самих. От хочби Рогатан. Яворского ви
сунув лиш Рогатин, так вже Рогатин має бути 
певний, значить можна спати! Тимчасом епег- 
§тс2пу і реїеп пайгіеф тіосігіиіепкі котівагг Ога- 
Ьохузкі перевів ротуйіпіе (як сам похваляв ся) 
правиборп в Мартинові однім і другім, Слобідці" 
болшовецкій і конкольницкій та на пів в Ди- 
тятинї. Здає ся, що так випасти мусїло в много 
иньших селах, але я про те не маю вістки. Те, 
що сказано не давно про косівский повіт, а 
іменно про апатию нашого духовеньства, дасть ся 
в многих місцях і ту примінити. Много сьвяще- 
ників ще потайки то явно рука в руку з ржон- 
дом, много впявлює свою роботу доперва при 
виборах, але така, як ся робота до нічого не 
доводить, бо нема сильнїйших підвалин, які за
кладає ся лише довголітною безнастанною роботою. 
А чи нема і тут таких інтелігентних, котрі бе
руть ся до виборів, а не знають ординациї ви
борчої? Може спамятають ся, як дістануть з двох 
боків по скірі, бо з гори і долини. На разі" мож 
спати...

З  П і д г а є ч ч и н и  пишуть нам: Др. Сав- 
чак лишив добру память між тутешним селянь- 
ством, та жаль, що селяньство через недостачу 
інтелігентних провідників, а свою темноту не 
може всюди видїти хосен з своїх заходів. Де є 
яка щирійша та роботяща людина інтелігентна, 
там нарід дасть собою ще повести, хоч би й 
темний був. На жаль таких інтелігентів мало. 
А треба знати, що материял тут до оброблена 
вельми здоровий, тілько каниньку заходу. Колиб 
в кождім селі духовеньство походило бодай тепер 
коло правиборів, то мимо тої аГітациї, розве
деної видзялом, а головно люстратором виборів 
п. Жубром, наша могла-б бути виграна. Про апа
тию нашої інтолїґенциї сьвідчать от хочби сї 
дані: Мале число читалень, брак торговлї рускої 
в місточках, брак банків, брак взагалі" якого не- 
будь товариства (філія «Просьвіти* не дає зна
ку житя) — зате оперує щось 7 банків жидів- 
ских, 2 польских, а польскі і жидівскі лікарі і 
адвокати, виходячи звідси, купують селя.

Виділ Народної Ради в Турцї, зриваючи з 
перестарілою традициею, щоби виборців видїти

Н о в и н к и .
— Календар. В с у б о т у :  гр.-кат. Євпла муч.; 

рим.-кат Вартоломея. — В н е д іл ю :  гр.-кат. 
Фотия, Аникити; рим.-кат. Людвика короля.

— Концерт в Сколім під артистичним прово
дом дир. Яна Ґалля відбуде ся в неділю, дня 
25. серпня с. р. Є се дальша черга концертів по 
купелевих місцях, які під проводом симпатично
го бояна п. Ґалля, що і на поли рускої музики 
заслужив ся чимало, зискали собі всюди сьві- 
тле поводженє. Тому є всяка надія, що і Скіль- 
іцина прийме прихильно концертантів, тим біль
ше, що у програмі находять ся також рускі пісні".

— Сьвяткованє неділі і роковин цїсарских у- 
родин у війскових властий. З  кількох м ісцево- 
стий доносять, що війскові команди зарядили 
минулої неділі передачу війскових коней пол
кам, що виберають ся на маневри. З  Бережан 
вислано до міністра війни телеграму з жало
бою на таке надужитє сьвята. — Як у війску 
сьвяткують неділі і сьвята, про се ми доси 
не раз чули, але щоби не пошановано цїсарских 
уродин, се мабуть перший раз трафило ся.

Справозданя в концертів під артистичним 
проводом дир. Яна Ґалля які заміщують поль
скі дневники, переповпені похвалами для кон
цертантів: п-нї Лопатиньскої, пп. Носалевича і 
Шляфенберґа. Особливо в Івоничу дізнали кон
цертанти щирого принятя зі сторони купелевого 
заряду, на якого чолі стоїть наш краян, дир. 
Мазуркевич, що заняв ся охотно підготовленєм 
концерту. З  такою самою готовостю відніс ся 
купелевий заряд в Трускавци, де майже поло
вина є рускої купелевої публики. Між иньшими 
перебувають там оо. Павликів і Лепкий зі Льво
ва, проф. Коцовский з родиною, о. Пітушевский 
і богато других Русинів, які заповнили концер- 
тову салю. Також і в Риманові перебувало кіль
ка руских родин і поодиноких осіб, як редактор 
«Комара*, Концевич і ред. Іван Белей. На кон
церті" не бракувало нікого, а властитель 
купелевого заведеня ґр. Ян Потоцкий, хотяй сам 
не міг бути задля тяжкої недуги своєї жени, 
сам лично наглядав, щоби всі" приготована до 
концерту були сповнені на час і докладно. Кон
цертанти вивезли як найсимпатичнїйші згадки 
зі своєї артистичної нрогульки по купелевих мі
сцях і чейже не забудуть сердечних запросин, 
щоби і на другий рік звеселили купелеві місце- 
вости своїм гарним сьнівом.

— З львівскої салї судової. Вчера зізнавали 
дальші сьвідки: кс. Едвард Томашевский і Вол. 
Аксентович, депозитарі банку «Ріі топ ііє* , А- 
дольф ІІокорний, касиєр банку таЛюдвик Манн, 
возьний банку і слуга кс. Мардиросевича. їх зі- 
знаня ограничали ся на ствердженю закидів 
з акту обжалованя і зізнань підсудного. Дальше 
відчитано зізианя бл. п. архиепископа Ісакови- 
ча, котрий був иредеїдателем надзираючої ради 
банку. Кс. архиепискои заявив, що при шкон- 
трах ніколи не замітив надужитя в банку, а 
коли чого злого кс. Мардиросевич допустив ся, 
то ему прощає. Загальну сензацию на салї ви
кликали відчитані зізнаня кс. каноніка Давядо- 
вича і кс. Теодоровича. Сї оба сьвідки заявили, 
що обжалований жив понад стан, грав в карти, 
забарляв ся з женщинами, а при тім вдавав ся 
в ризиковні підприємства. Дальше зізнавали зо
лотник Ціпнер, у котрого кс. Мардиросевич ку- 
повав дорогі річи, і рахунковий радник намі

сництва п. Мільнер шо-до переведеного шконтра 
банку. На тім відрочено розправу до пополудня.

Пополуднії відчитувано ріжні пис .ма в 
справі підприємств обжалованого, а дальше зі- 
знавало кількох сьвідків. З  зізнань виходить, 
що кс. Мардиросевичови не щастило ся у всіх 
підприємствах з виїмком одного, єго спілки з п. 
Яновичом в готелю «Імперияль*, причім він за 
робив 6 до 8 тисячів корон. На сім покінчило 
ся переслухане сьвідків, а забрав голос проку
ратор Стрілецкий, жадаючи строгого иокараня 
підсудного. По промові прокуратора виголосив 
оборону др. Двернїцкий. В обороні" вказав на 
духовний стан обжалованого, на признане єго 
до вини, на несьвідоме марноване банкових гро
шей; дальше оборонець навязав до відклику 
прокуратора, аби трибунал покарав підсудного 
строго; кара має бути відповідна до вини, анї 
строга анї лагідна. Вкінци оборонець покликую
чи ся на слова прощеня покійного архиеписко
па, просив трибунал о ласку і милосерде над 
підсудним. Зібрана публика нагородила промову 
оборонця оплесками, почім трибунал удав ся на 
нараду.

О 9*/4 год. вечером оголошено засуд: на ві
сім місяців звичайної вязницї і на поношене 
коштів судової4 розправи. В мотивах предеїда- 
тель зазначив, що трибунал приняв яко обтя- 
жаючу обставину се, що шкоди відбували ся 
довгий час, а яко лагодячу обставину — жаль 
і признане ся до всего та попереднє житє без 
догани.

Прокуратор вніс зажаленє неважности щ о
до низького виміру кари, а оборонець застеріг 
собі три дні" до надуми.

— З Тернополя доносять: Великої крадежи 
допустив ся ту невисліджений доси злодій на 
шкоду Йосифа Будзїньского. Будзїньский був 
давнійше посесором, а тепер жиє собі приватно 
і мешкає поза містом у власній реальности по
біч зелїзницї та є нежонатим. Злодій мабуть 
знав дуже добре всі" уходи в помешканю Бу
дзїньского, бо виняв шибу у вікні і вліз до ко- 
мнати, в котрій спав Будзїньский, тут мабуть 
виняв з кишені" в одїжи ключ від каси, отворив 
єї і вибрав з неї, що лиш було. Загалом злодій 
украв 72.000 К., а іменно ЗО штук 20 франківок, 
10 штук рублів росийских, нерстїнь з синим 
очю м, 15 фльорентинів з давних часів, 9100 
зр. банкнотами, книжочку львівскої каси оща
дності! на 8000 зр., книжочку тернопільскої ка
си ощадності! па 12.500 зр„ книжочку руского 
тов. задаткового на 4000 зр., годинник з персте- 
нем і ключі від каси. На столі лишив злодій 
пабитий револьвер і шапку, яких уживають на 
зелїзницях. Полїция і жандармерия слідить пиль
но за спритним злодієм, котрий мабуть нале
жить до межлнароди її ватаги. Нагороду для 
того, хто би витропив того злодія, визначено 
2000 корон.

— Дирекция Соїоззешп просить нас оголосити, 
що дружини, які під назвою «кольосеїв* їздять 
по Галичині", не стоять з львівским Соїоєаешп 
в ніяких зносинах.

— Дрібні вісти. В Космачи коло Косова підрі
зав собі горло громадский писар Лука Лїхнов- 
ский і помер но двох днях В КОЛОМИЙСКІМ шпи- 
талп. Самоубієць оставив жену і шестеро дріб
них дітей. — Редактором урядової ХУіепег 2еі- 
Іип<* іменований професор терезияньскої акаде
мії, др. Евген Ґуґлія.

Т ел егр ам и .
Прага, 23. серпня. Вчерашного дня не було 

нїодного похорона в цілім місті. Такого дня не 
було вже від 100 літ.

Париж, 23. серпня. Т е тр є  доносить, що 
коли султан не полагодить дотеперішного спору 
з Фраициєю, то між обома державами прийде 
до зірваня дипльоматичних зносин.

Париж, 23. серпня. Президент републики, 
Любе, виїздить нині" на 8 днів до своєї недужої 
матери. Но єго повороті уложать програму при
нятя і побуту царя у Франциї. Доси не знати, 
чи цар крім Парижа, звидить иньші францускі 
міста.

Льондон, 23. серпня. Після урядового доне
сена вислано дня 16. с. м. 952 заполонених Бу
рів з Капштаду до Бермуди.

Брукселя, 23. серпня. До Ішіерспііапсе Ьеі- 
£е доносять з Копенгаґи: В росийских кругах 
говорять, що цар Микола наміряє з нїмецким 
цїсаром застановити ся над посередництвом ме
жи Англичанами а Бурами. Сей дневник доно
сить також, що цар підчас побуту у Франциї 
прийме Кріґера на окремій авдиєнциї, аби ді- 
знати ся про дійсний стан в полудневій Африці".

Льондон, 23. серпня. Т іт е є  доносить з 
Буенос Айрес: На заеїданю сенату мінїстер за- 
граничних справ заявив, що межи Аргентиною 
а Чілі прийшло до взаїмної умови, не побіль
шати війскового стану, поки не полагодить ся 
граничного спору.
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С О К О Т И  Егпезіа Тіїогпа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна 

Проґрама від 16. до ЗІ. серпня 1901.
При співучасти війскової музики 80. я. п.

В огороді електрично осьвітленім.
1) Модельна, сценічна ферия барокової д’Ге- 

рос. 2) Нііагіз і Тоггіапі, найславнїйші парискі 
ексцентрики. 3) Уопаге, незрівиана кавчукова 
женщина 4) Маз Апгігез, улюблений фран- 
цуский дует. 5) Орхестра і реклямоґраф. 0) Дру
жина Ьагез, славні акробати. 7) ТіІІе Уеиііег, су
бретка. 8) Напз Напзеп Тгіо. сензацийний акт на 
рухомім приладі. 9) ВоІІего. трансформацийна 
дансерка. 10) І_ез 2 Загоіз, олїмпійскі гри. 11) 
Американьский біоскоп, нова величава серия жи
вих фотоґрафій.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представленя. Що 
пятницї Нідії итв представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Еароля Людвика ч. 9. у Львові.

Лєкцийна комісия
студентів фільософічного виділу львівского унї- 
верситета, яка остає під зверхним проводом 
проф. Твардовского, поручає здібних інструкто
рів і домових учителів. — Устні зголошеня 
приймають члени комісиї щоденно (навіть в не
ділі і сьвята) на університеті (І п. Саля VIII) 
межи 12—1. год. — Адреса: Лєкцийна комісия 
студентів фільософічного виділу, Львів, Універ
ситет.

Дешевим і гарним дарунком
при всяких нагодах, 

яко гарна прикраса комнат і
Т ? о т м п т т т іт і  • Верещаґіна, Шевченко в домо- 
І Л х ір  1 .  винї і Сластьона, Шевченкова 

могила.---------------- --------------
Можна дістати через адмінїстрацию „ Р у с л а н а ' 

з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

Сезон від І. червня до кінця вересня

В  М и ку л и ч п н ї
над третя Прутами

отворив заряд

„Народної Гостинницї"
зі Львова

ф готель і рєстабрацию ф
в віллі о. Галпйчука.

Заряд приймає купелевих гостин на цілий сезон 
на мешкане, також з цілим удержанєм. Сезонові 
домівки в готели під власним зарядом по 2—3 
покої по дуже умірених цінах. Можна винайма- 
ти і на місяці. Кухня і пивниця у власнім заря
ді, окрема читальня для гостей, купелі в Пруті 
о 200 кроків від готелю, прогульки нетомлячі 
задля догідного положеня місцевості!, а зелїзни-

ча стация о 150 кроків від готелю. 
Зголошеня приймає її. Микола Заячківский

в Микуличпнї.

РІК ЗАСНОВАНЯ 1892.
’ІЙ
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Товариство взаїтних обезпечень

„Д II Ї С Т Е  Р“
Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).

о д и н о к е  р у с к е  т о в а р и с т в о  а с е к у р а ц и й н е ,  обезпечає будинки і всі пред
мети движимі против огневих шнід.

•Д н іс т е р *  при йор у чи ли  Преосьвящ Ординармяти В сеч. Д у х о в е н ь с т в у  
і а і р а и м  В С ІХ  т р е х  Е о а р х ій

Фонди ґвараицийиі «Дністра» з днем ЗІ. грудня 1900
Фонд реаервопий 
Реверва премії 
Реоерва специяльна 
Фонд емеритальний

311.540 кор 11 сот І 
171942 , -  .. |

54 ", |6 000 
30 924

разом
620 406 кор. бо сот

форм*

Шкоди

X
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Тарифи > Дністра < умірковані Надвпжка річна розділяв ся між членів н 
вворотів За рік 1900 дістають члени 8°/« звороту в премії

•Дністер* виплатив до Зі. грудня 1900. відшкодоваиь 2.120 834 йор 
жїжвідують ся безлроволочно в прпсутности Делегата » 2 членів

ЛолТои «Дністра* принимають ори позичках гіпотечних Банк краввип . Каса 
осцадиости у Львові, Коломиї, СамОорі, Долині. Снятині, Городенці Геребовли .Залі 
гдимх Городку » Богородчанах

ИА  ЖИТ6 треба обезпечатись тілько через • Дністер* в Товариств» ззаіми обезпеч, 
В Крайові; 8 таких обевпечень черев »Дністер* іде часть провізні на оускі публичкі 
добродійні цТли; поліси ’ квіти видав Краківске Товариство рускі

«Дністер* пошукує спосібних агентів, особливо селян господарів в окрестностях. 
ДВ що нема близько аґевцин «Дністра* Агенти заробили вже 274 964 кор провізні

Зголошеня о агенції треба вносити до Дирекції у Львові
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Селяне’ убігайте ся тілько о агенциі 'Дністра1 Ж ’

цінні папері

виплачує без потрученн 

пров ізн і або кош тів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
[іпотечного.

Контора виміни
приходить 
о  ГОДИНІ

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го тая 1901.
(Приївд і відївд поданий пісия часу середно-европейского).

до Львова

ц. к. упр. гал. акц.

Б а н к у
Гіпотечного

2 купує  і продає

ВСЯКІ

папери цінні

і МОНЕТИ

по н а й д е п і е п ш  і м кур 

с і деннім не мислячи н ія ко ї 

провізні.

1-35

2-20
2-35

1-45

6- Ю 
6-20 
6‘46
7- 45 
740 
8 0
8- Ю 
8-15 
8-50

11- 45 
1155
12- 55 
1-10

3- 14
4- 40 
511
5- 35 
5-5О
5- 40
6- 00

Н І ч

8-40
2-31

1215

8 Кракова, Берлива, Варшави, Відня 
8 Чернівців (Іцкан, Галацу), Гусятина 
з Брухович, щод. від 16. мая до 15. вер. вк. 
в Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підвамче 

„ „ н а  дв. головний
8 Лавочного (Легату) Калуша, Сянока
8 Сокаля, Рави рускої

8 Кракова, Відня, Варшави, Легату. Берлина 
8 Ряшова, Любачова, Самбора 
ві Станиславова (Кересме8е, Потутор)
8 Янова
ві Сколього, Калуша, Хирова а 8 Лавочно

го від 1. черв, до 15. вер.
а Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв. 

ві Самбора, Борислава, Стрия
в Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Піде. 

„ „ „ на дв. голов.
8 Кракова
8 Чернівців, Іцкан 
8 Сокаля, Белзця і Любачова

7’36 І 8 Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8-50 І 8 Брухович від 16. мая до 15. вересня щод.' 

а Янова від 1. мая до 15. вер. щоденно 
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
в Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова

9- 41 
9-20
9- 50
9-40

10- 20
10- 20 
1002
3-12
3-35

в Чернівців, Букарешту,
в Лавочного (Легату) Хирова, Калуша 
а Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Піде.

» » » на дв. голов.
8 Підволочиск Копичинець на дв. Підвамче

„ на дворець головний

П0Ї8Д
1 ПОСП. Іособ. зі Львова

відходить
о годині

6-25 до Станиславова. П :двисокого, Потутор
1-55 6-30 до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний
2-08 6-43 > » » дв. Підзамче

6-35 до Лавочного (Мункача, П етту) Борислава
8-30
2'55 8-40 до Кракова (Відня, Варшави), Берлина

9-00 до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 16.вер
9-15 до Янова
9-25 до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Иідз.
9-42 „ » > дв. гол.

10-20 до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова
240 10-25 до Чернівців,

1-25 до Янова від 1. мая до 15. вересня в не-
діл і і сьвята

215 до Брухович від 16. мая до 16. вересня
в неділі і сьвята

3-05 до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер.
3-15 до Янова щоденно від 16. мая до ЗО. вер.
3-26 до Брухович шод. від 16. мая до 15. вер.
з-зо до Ряшева, Хирова, Любачова

Н І ч
6-10 до Станиславова

12-45 6-20 до Кракова (Відня, Берлина, Варшави)
6-30 до Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б.

а від 16. вер. до 30. цьвіт. 1902 щоденно
6- 35 до Лавочного (Легату) Калуша, Хирова 
710 до Тернополя, Бродів дворець головний
7- 32 я дворець Підзамче
7-25 ДО Сокаля і Рави рускої 
7-52 до Брухович (13. мая до 16. в р. в нед. і сьв.) 
9-30 до Янова від 1. мая до 15. вересня

2-51 Ю-30 до Чернівців і Іцкан
1100 до Кракова, Відня, Варшави 
1110 |  до Підволочиск, Бродів дв. головинії 
11-32 І » > А8- ПІД8» - г’

4‘15 І до Кракова, Відня, Берлина, Самбора 
4 45 І до Брухович від 16. мая до 15. вер. щод 

години вечером до 5 години 59 мінут раноЗАМІТКА: ГО[а нічна числить ся від 6 п~ -  „  лрпеїно-енпопей-
Час середно-евроиейский рівнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно ДбілвтпУ аґенция часоїшсий
-•кого =  12 год 36 мін часу львівского. — В місті видають білети їади: Звичаин білети аґенция часописи 
Ст І Соколовского в пасаж і Гавсмана ч. 9. від 7. вод. рано до 8. вечером, а
тарифи, ілюстровані провідники, розклади їади і т  п бюро інформациине ц. к. аелівюиць державних (у 

Красі яких ч. 5. в иодвірю, сходи II, двері ч. 62.) в урядових годинах ( 8 -3  а в сьвята 12).

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский.


